

г. Ленинград  
ТЮЗ им. Бранцева

## БУДЕМ ЗНАКОМЫ

Как мы уже сообщали, с 8 по 16 февраля в Перми и области пройдут Дни культуры и искусства Ленинграда. Среди наших многочисленных и дорогих гостей — и Ленинградский государственный ордена Ленина театр юных зрителей имени А. А. Брянцева, который покажет свои спектакли жителям Березников.



Здесь, в Березниках, театр работал в годы войны: с января 1942 по июль 1944. Тогда в театре шли спектакли «Давным-давно», «Генерал Брусилов», «Бессмертный», концерт-спектакль «За Родину»... В Березниковском краеведческом музее есть экспозиция, посвященная работе ЛенТЮЗа в годы войны; а во время пребывания ленинградских артистов в Березниках в феврале этого года на Дворце культуры имени В. И. Ленина, где работал театр, будет установлена мемориальная доска.

...Вокруг первых лет одного из старейших детских театров страны, Ленинградского театра юных зрителей, много самых разных легенд — удивительных, забавных, овеянных романтикой времени. С особой благодарностью и признательностью вспоминает коллектив театра народного артиста СССР Александра Александровича Брянцева — основателя театра.

Шестьдесят лет тому назад состоялось «открытие» спектаклей для учащихся трудовых школ. «Конек-Горбунко», сказка П. Ершова, — так сообщала первая афиша. Со всех концов города собрались юные ленинградцы, а встречал их, как вспоминают очевидцы, человек невысокого роста, с бородой и очень умными, лукавыми глазами. Это был Александр Александрович Брянцев. Сорок лет он руководил театром, объединяя в нем и вокруг него художников, мыслящих как педагоги, и педагогов, мыслящих как художники.

В репертуаре театра — спектакли для детей, подростков, старших школьников, спектакли для взрослых — учителей и родителей.

Мы позвонили в Ленинград: «А какие спектакли покажут ленин-

градцы во время Дней культуры и искусства Ленинграда в Пермской области? Приедут ли к нам те, кто участвовал в спектаклях ленинградцев в Березниках сорок лет назад?

Вот что было отвечено:

— Предложение принять участие в Днях культуры Ленинграда в Прикамье было встречено с большим энтузиазмом, ветераны помнят Березники, о пребывании в эвакуации на Урале в театре много воспоминаний, даже легенд — и о трудностях военных лет, и о гостеприимстве пермяков и березниковцев.

В гости и пермякам собираются народная артистка РСФСР Нина Николаевна Казаринова и заслуженный артист РСФСР Александр Захарович Гаврилов — те, кто играл на сцене Березниковского Дворца культуры имени В. И. Ленина сорок лет назад. Они примут участие в творческих встречах, вечерах...

Ленинградцы привезут к нам два представления: «Бонжур, месье Перро!» по пьесе М. Слупской, в которой действуют хорошо знакомые и любимые всеми герои сказок Шарля Перро и «Будем знакомы!» — творческий вечер, который ведет главный режиссер театра народный артист РСФСР профессор З. Я. Корогодский. Ну, а если называть имена актеров, которые участвуют в спектаклях, то это и народные артисты РСФСР Антонина Николаевна Шуранова и Ирина Леонидовна Соколова, и заслуженные артисты республики Николай Николаевич Иванов, Александр Юрьевич Хочинский, Игорь Георгиевич Шибанов, и молодые мастера театра...

Т. ЧЕРЕПАНОВА.